

18 ΑΥΓ. 2017



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  
Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4  
Τ.Κ. 101 77 ΑΘΗΝΑ  
☎ 213 15 20 829 - FAX: 210 69 94 841  
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/21130-Υ'**

Σελίδες απάντησης: 02  
Σελίδες συνημμένων: -  
Σύνολο σελίδων: 02

**Αθήνα, 18 Αυγούστου 2017**

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ**

**ΘΕΜΑ :** Απάντηση στην από 24-07-2017 με αριθμό 7536 ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Χ. ΚΑΤΣΩΤΗ, Σ. ΒΑΡΔΑΛΗ, Ν. ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ, Γ. ΛΑΜΠΡΟΥΛΗ, Δ. ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ και Μ. ΣΥΝΤΥΧΑΚΗ.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης και αποτελεσματικότητας των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, αλλά και η εξυπηρέτηση και επίλυση των όποιων δυσκολιών και προβλημάτων αυτών, που τυχόν ανακύπτουν, αποτελούν διαρκείς επιδιώξεις του Υπουργείου και του Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος, καταβάλλοντας κάθε δυνατή προσπάθεια για την βέλτιστη προετοιμασία και ετοιμότητα του μηχανισμού αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών και για την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο.

Στο πλαίσιο αυτό, το Πυροσβεστικό Σώμα μερίμνησε για την επικαιροποίηση του επιχειρησιακού σχεδιασμού, όλων των, ανά την Επικράτεια, Περιφερειακών Πυροσβεστικών Διοικήσεων (ΠΕ.ΠΥ.Δ.), ο οποίος προβλέπει την πλήρη και άμεση δραστηριοποίηση του διατιθέμενου ανθρώπινου δυναμικού, αλλά και την -κατά το βέλτιστο βαθμό- εκμετάλλευση όλων των διαθέσιμων εναέριων και επίγειων υλικοτεχνικών μέσων. Σε κάθε περίπτωση ο σχεδιασμός εξασφαλίζει τόσο την πυροπροστασία της ευρύτερης οικιστικής περιοχής στην οποία λειτουργεί κάθε Πυροσβεστικό Κλιμάκιο όσο και την άμεση ανταπόκριση σε συμβάντα δασικών πυρκαγιών.

Όσον αφορά δε στη στελέχωση των Υπηρεσιών, υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ. 60/2016 (Φ.Ε.Κ. Α' - 99) περί τροποποίησης των διατάξεων του π.δ. 124/2003 «Κανονισμός πρόσληψης προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου, στο Πυροσβεστικό Σώμα, ως πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης», παρέχεται η δυνατότητα επαναπρόσληψης πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης και για την αντιπυρική περίοδο του τρέχοντος έτους (έως 1.500 άτομα), η οποία και υλοποιήθηκε με σχετική Απόφαση του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος.

Περαιτέρω, με πρόσφατες σχετικές Αποφάσεις του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος παρατάθηκε η θητεία 2.094 Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης για τρία (3) έτη, από την ημερομηνία λήξης της προηγούμενης (10-02-2017) και ανανεώθηκε η θητεία 1.469 Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης για πέντε (5) έτη από την ημερομηνία λήξης της προηγούμενης, κατά περίπτωση, θητείας, αντίστοιχα.

Παράλληλα, αξίζει να σημειωθεί ότι από το έτος 2016 υλοποιείται η εισαγωγή Δοκιμών Πυροσβεστών και Ανθυποπυραγών στις Σχολές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας με το σύστημα των πανελλαδικών εξετάσεων, εξασφαλίζοντας με τον τρόπο αυτό, κάθε χρόνο, την προσθήκη υπαλλήλων (Αξιωματικών και Υπαξιωματικών) στο ανθρώπινο δυναμικό του Πυροσβεστικού Σώματος με μόνιμες και σταθερές εργασιακές σχέσεις, στην προσπάθεια περαιτέρω ομογενοποίησης του πυροσβεστικού προσωπικού.

Πέραν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι το Πυροσβεστικό Σώμα διαθέτει ικανό αριθμό οχημάτων όλων των κατηγοριών, ενώ ήδη προετοιμάζονται και -κατά περίπτωση- υποβάλλονται προτάσεις προμήθειας μηχανολογικού εξοπλισμού στο πλαίσιο του συγχρηματοδοτούμενου σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και ειδικότερα των επιχειρησιακών προγραμμάτων του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (Ε.Σ.Π.Α.), περιόδου 2014-2020. Παράλληλα, καταγράφονται, επεξεργάζονται, ιεραρχούνται και προωθούνται προς υλοποίηση οι εργασίες συντηρήσεων και επισκευών των διαθέσιμων οχημάτων και του μηχανολογικού εξοπλισμού, όπως επίσης και οι υπόλοιπες ανάγκες των Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος σε υλικά και μέσα, προκειμένου να επιτευχθεί η μέγιστη δυνατή επιχειρησιακή ετοιμότητα.

Τονίζεται ότι το ζήτημα της χορήγησης μέσων ατομικής προστασίας στο πυροσβεστικό προσωπικό αντιμετωπίζεται με τον καλύτερο εφικτό τρόπο, στο πλαίσιο των δημοσιονομικών δυνατοτήτων, τόσο μέσω των διαθέσιμων αποθεμάτων, όσο και μέσω των εν εξελίξει αλλά και των ολοκληρωθεισών διαγωνιστικών διαδικασιών.

Ήδη θα έχετε παρατηρήσει ότι το σύνολο του προσωπικού που επεμβαίνει στις πυρκαγιές διαθέτει κανονική στολή πυροσβέστη και δεν φοράει τα φανελάκια (κάτι ντροπιαστικό και επικίνδυνο) που βλέπαμε τις προηγούμενες χρονιές.

**Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ  
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  
ΝΙΚΟΣ ΤΟΣΚΑΣ**

Για την αντιγραφή  
Αθήνα, αυθημερόν  
Για το Γραφείο  
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου



**ΛΕΜΟΝΙΑ Ι. ΚΟΥΡΔΗ**  
ΥΠΑΣΤΥΝΟΜΟΣ Α'

**Εσωτερική Διανομή**

1. Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών
2. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ ΥΠ.ΕΣ.